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Città di Modica




 
      www.comune.modica.gov.it
N. 3887 O. R.                                                              Del 23 GEN. 2017
IL SINDACO

              PREMESSO che, le forte precipitazioni che si sono riversate nel territorio comunale durante la giornata e soprattutto nella notte di domenica 21 c.m. hanno causato l’allagamento del locale caldaia del Plesso scolastico Treppiedi Nord;

              CHE la mancata attivazione delle caldaie, secondo quanto relazionato dall’Ufficio manutenzione del Comune, ne pregiudica l’utilizzo;
     CHE con la stessa nota, l’ufficio manutenzione dell’Ente propone la temporanea inagibilità delle palestre del Plesso Piano Gesù e De Amicis, fino al 25 gennaio p.v.;        
              CHE, per quanto sopra appare opportuno provvedere in merito;

       VISTO l’art. 54   del T.U. N 267/2000;
ORDINA

      LA chiusura del Plesso scolastico Treppiedi Nord del Circolo Didattico G. Albo, e la chiusura temporanea, per inagibilità, delle palestre dei Plessi Piano Gesù e De Amicis, fino al 25 gennaio c.a.;  
DISPONE
            CHE il presente provvedimento sia trasmesso ai dirigenti scolastici del Circolo “Piano Gesù” rgeeo2100q@ pec.istruzioneit; Circolo “Giacomo Albo” rgee02200g@pec.istruzione.it; Scuola Media “Carlo Amore” rgic810007@pec.istruzione.it, al Responsabile P.O del VII Settore, all’Assessore alla P.I. ed al Responsabile Ufficio Stampa. 
Dalla Residenza Municipale: 23.01.2017     
             IL SINDACO

                                                                                    Ignazio Abbate
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