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Città di Modica
        www.comune.modica.gov.it
                 IL SINDACO
 N.  52777                                                                                                             Del 29. OTT.  2021

IL SINDACO

PREMESO CHE IL Dipartimento Regionale della Protezione Civile della Presidenza della Regione Sicilia, con nota prot. n 57139 del 29/10/2021 ha emanato l’avviso n 21302 per il rischio Meteo-Idrogeologico e idraulico con validità dalle ore 16:00 del 29/10/2021 fino alle ore 24:00 del 30/10/2021, scaturente dalle criticità;

CHE, come rilevasi dal citato avviso le criticità attese, (allerta Rossa) stimate sulla base delle precipitazioni previste e dell’occorrenza dei temporali, possono essere più gravose riguardo alla distribuzione e all’intensità dei fenomeni che sono connotati da elevata incertezza previsionale;

            CHE, per quanto sopra, vista la particolare criticità del territorio e la diversa ubicazione di alcuni siti turistici e culturali tra cui il Castello dei Conti, Palazzo dei Mercedari, Palazzo della Cultura e la Biblioteca comunale S. Quasimodo, appare opportuno ordinarne la chiusura per giorno 30 ottobre 2021 e comunque, fino al termine di cessata emergenza (allerta rossa);
VISTO l’art. 54 del T.U. N° 267/2000;
ORDINA  
LA chiusura dei siti turistici e culturali, tra cui il Castello dei Conti, Palazzo dei Mercedari, Palazzo della Cultura e la Biblioteca comunale S. Quasimodo, per giorno 30 ottobre 2021 e comunque, fino al termine di cessata emergenza (allerta rossa), ciò a salvaguardia della

pubblica incolumità per come innanzi evidenziato;
RACCOMANDA
A tutti i cittadini di non uscire di casa se non per ragioni di necessità;
Ai titolari delle imprese edili di effettuare il controllo degli ancoraggi, dei ponteggi e delle gru e di ogni altra struttura presente nei cantieri;
AVVERTE
Che contro la presente ordinanza quanti hanno interesse potranno fare ricorso al Prefetto entro 30 giorni , ed entro 120 giorni al Capo dello Stato, termini tutti decorrenti dalla data di pubblicazione all’Albo Pretorio del Comune  del presente provvedimento;
DISPONE
CHE il presente provvedimento sia pubblicato all’albo pretorio del Comune, e notificato
 - Alla Prefettura di Ragusa;

- Alla Regione Siciliana;

- Al Dipartimento Regionale di Protezione Civile;

     - Al Responsabile del settore turistico e culturale; 
     -Al Resp.le Ufficio stampa.

Dalla Residenza Municipale

                                                                                                                 Il Sindaco

                                                                                                             Ignazio Abbate
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